
«ОПОРА РОССИИ» каждый год проводит 
масштабный форум для бизнеса. В этот раз 
в нем приняли участие предприниматели и 
чиновники, в том числе министр финансов 
России Антон Силуанов, генпрокурор Юрий 
Чайка, глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина, ру-
ководитель ФНС Михаил Мишустин и руково-
дители других ключевых ведомств и органи-
заций.

Как отметил в своем выступлении Прези-
дент, за ближайшие шесть лет нужно добить-
ся того, чтобы вклад малого и среднего биз-
неса в ВВП страны превысил планку в 30%, а 
затем стремился бы и к 40%. 

Предлагаем вашему вниманию основ-
ные направления и принципы, которые 
Президент считает приоритетными:

• Предельно упростить процедуры со-
здания и ведения бизнеса, сделать их нео-
бременительными для предпринимателей.

• Для этого необходимо максимально ис-
пользовать возможности цифровых техноло-
гий — расширять применение современных 
контрольно-кассовых средств, техники, од-
ним словом, внедрять «цифровизацию».

• Необходимо расширить доступ продук-
ции небольших компаний на отечественный 
рынок. 

• Следует совершенствовать и расширять 
линейку инструментов поддержки малого и 
среднего бизнеса, особенно в наиболее зна-
чимых сферах. Это в том числе небольшие 
высокотехнологичные компании и стартапы, 
фермерские хозяйства и сельхозкооперати-

вы, социальное предпринимательство.
Отдельно Президент в своем выступле-

нии остановился на работе контрольно-над-
зорных органов. Он сообщил: при формиро-
вании Сводного плана проведения плановых 
проверок на 2018 год прокуроры исключили 
62 тысячи мероприятий из 412 тысяч, пред-
ложенных контролирующими организация-
ми. Если говорить о десятилетнем периоде 
формирования указанного плана, цифры 
впечатляют: прокуратура отклонила почти 
50% мероприятий!

«Считаю, что наша общая, фундамен-
тальная задача — обеспечить максималь-
ную прозрачность, открытость деятельности 
контрольно-надзорных органов», — резю-
мировал Президент.
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Проблема крупным планом

Модератором секции стал Владислав 
Корочкин, первый вице-президент «ОПОРЫ 
РОССИИ». Он отметил, что по итогам опросов 
предпринимателей, несмотря на внедряемую 
реформу контрольно-надзорной деятельнос-
ти, только 9% опрошенных отметили сниже-
ние административной нагрузки в прошлом 
году, а 43% указали на рост нагрузки.

Владислав Корочкин отметил три ос-
новные проблемы: избыточность требо-
ваний и отсутствие их пересмотра, а также 
надзор на региональном уровне.

Однако представители контрольно-над-
зорных ведомств поспешили поделиться 
своей статистикой. Так, руководитель Феде-
ральной службы по надзору в сфере защиты 
прав потребителей и благополучия человека 
Анна Попова рассказала, что с 2009 года 
количество плановых и внеплановых прове-
рок Роспотребнадзора снизилось в 20 раз. 

Также в рамках реформы разработали 
чек-листы, по которым, по мнениях чинов-
ников, бизнесу будет проще работать. По 
словам Поповой, сейчас идет работа по 
внесению риск-ориентированного подхода 
в КоАП.   

Заместитель руководителя Федераль-
ной службы по труду и занятости Михаил 
Иванков рассказал, что под действие трудо-
вого законодательства в стране подпадают 8 
млн. субъектов, при этом только 0,6% пред-
приятий подлежат проверкам из-за возмож-
ного риска. В ведомстве также разработали 
проверочные листы, способные облегчить 
жизнь предпринимателям.

Надежда Машкова, директор Депар-
тамента контрольно-надзорной и разреши-
тельной деятельности Минэкономразвития 
России сообщила, что в российских регио-
нах сегодня создаются координационные 

органы. Они будут вести статистику по адми-
нистративной нагрузке на бизнес в каждом 
конкретном регионе.

После эмоциональных вопросов из 
зала и озвучивания позиции бизнеса пе-
ред участниками сессии выступил первый 
заместитель Генерального прокурора Рос-
сийской Федерации Александр Буксман. 
Он напомнил, что прокуратура не является 
контрольным органом и не организует про-
верки, но осуществляет защиту бизнеса, в 
том числе и от контролеров.

Александр Буксман привел статистику: 
прокуратура отсекает сегодня около 40% 
заявок на проведение плановых проверок. 
И он вынужден также был согласиться с биз-
несом и признать: риск-ориентированный 
подход пока не заработал даже на 5%. «У 
нас тоже ощущение, что реформа забуксо-
вала», — отметил Буксман. 

Первый заместитель Генерального прокурора РФ А. Буксман:  
«Риск-ориентированный подход пока не заработал даже на 5%»

Реформу контрольно-надзорной деятельности обсудили на форуме «ОПОРЫ» с участием представителей контролирующих ведомств и бизнеса

Более 2 млн требований к 
бизнесу — есть ли предел?

«ОПОРА» провела пресс-
конференцию по уголовному 

преследованию бизнеса

Стр. 2

Как снизить категорию 
риска вашей компании и 

освободиться от проверок?
Рассказываем про риск-

ориентированный подход

Стр. 4

Оценили по-новому

Стр.3

Кто получит снижение 
налоговой ставки после новой 

кадастровой оценки?

О бизнесе малом замолвите слово…
Актуально

Президент России Владимир Путин выступил на форуме «ОПОРЫ РОССИИ» и пообещал 
продление контрольно-надзорных каникул, повышение прозрачности проверок и другие 

«пряники». Подробнее — в нашем материале

Напомним, по поручению 
главы государства 
Правительство, в том числе с 
участием «ОПОРЫ РОССИИ» и 
других деловых объединений, 
разработало национальный 
проект по поддержке малого и 
среднего бизнеса

Фриланс не пройдет!
Законопроект о самозанятых 
вносит коррективы в жизнь 
сотен тысяч «подпольных 

предпринимателей»

Cтр. 6
Все важные для вас 

новости — в одном месте!
Представляем бизнес-
дайджест Подмосковья

Cтр. 5

Из 35 тысяч внеплановых 
выездных проверок в 2017 
году прокурорами отклонено 
более половины — 58%

Хорошая новость!
Президент Владимир 

Путин предложил 
продлить мораторий  

на плановые проверки 
для части малых 

компаний и самозанятых 
граждан на 2 года

Впервые наряду с другими важными направлениями, развитие малого и среднего бизнеса стало 
национальным проектом! Кстати, в течение шести лет на нацпроекты из всех источников будет 
направлено порядка 28 триллионов рублей
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С 2021 года все интернет-магазины вне зависимости от оборота планируют обязать принимать к 
оплате банковские карты. Соответствующий законопроект сейчас разрабатывает комитет Госдумы по 
финансовому рынку.

Более 2 млн требований к бизнесу — 
есть ли предел?

Более тысячи жалоб от  пред-
принимателей пост упает  еже-
годно в  бюро по защите прав 
предпринимателей «ОПОРЫ 
РОССИИ».  Такую цифру озвучил 
исполнительный директор орга-
низации Андрей Шубин,  выст у-
пая на пресс-конференции.

Напоминаем,  бюро работает 
в  «ОПОРЕ РОССИИ» с  2003 года 
и  осуществляет  общественную 
поддержку и защит у малых и 
средних предпринимателей,  ре-
шая как частные,  так  и  систем-
ные проблемы бизнеса.

В рамках президентского 
гранта на базе бюро по защи-
те прав предпринимателей и 
инвесторов «ОПОРА РОССИИ» 
реализует  социально-просвети-
тельский проект  «Бюро защиты 
прав».  И ,  как показывает  пра-
ктика ,  акт уальна эта  тема как 
никогда — несмотря на краси-
вые декларируемые лозунги , 
давление на бизнес не прекра-
щается…

Предприниматель —  
по-прежнему  

преследуемое лицо
Так, усиливается уголовное 

преследование по экономическим 
преступлениям и по статье «Мо-
шенничество» (по отдельным ста-
тьям УК рост числа предпринима-
телей, столкнувшихся с уголовным 
преследованием, составил 100% и 
более!). 

Ст о и т  л и  го в о р и т ь  о  н а с тр о -
е н и и  п р е д п р и н и м ат е л я ,  к о т о -
р ы й  в м е с т о  т о го ,  ч т о б ы  д у м ат ь 
о  ра з в и т и и ,  м а с ш та б и р о в а н и и , 
с о в е р ш е н с т в о в а н и и  ж и в е т  п о д 
гн е т о м  к о н тр о л ь н о - н а д з о р н ы х 
о р га н о в  и  в с е в о з м о ж н ы х  п р о -
в е р я ю щ и х ? 

В и ц е - п р е з и д е н т  « О П О -
Р Ы  Р О С СИ И »  М а р и н а  Б л уд я н 
п р и в е л а  р е з ул ьтат ы  о п р о с о в 
В Ц И ОМ .  Та к ,  б о л е е  8 0 %  п р е д -
п р и н и м ат е л е й  с е го д н я  го т о в ы 
з а к р ы т ь  и л и  п р о д ат ь  с в о й  б и з -
н е с .  Э та  к о л о с с а л ь н а я  ц и ф ра 
с в я з а н а ,  к о н еч н о ,  н е  т о л ь к о  с 
и з б ы т о ч н ы м и  тр е б о в а н и я м и  и 
д е й с т в и я м и  к о н тр о л и р у ю щ и х 
и н с та н ц и й ,  н о  и  с  о б щ и м и  т е н -
д е н ц и я м и  и  б и з н е с - к л и м ат о м . 

С л о ж и л а с ь  ж е с т о ч а й ш а я 
п р о п о р ц и я  м е ж д у  н а к а з а н и я -
м и  б и з н е с а  и  в л а с т и .  С уд и т е 
с а м и :  с е го д н я  р о с с и й с к о го 
п р е д п р и н и м ат е л я  м о ж н о  п р и -
в л еч ь  к  у го л о в н о й  о т в е т с т-
в е н н о с т и  п о  72  с тат ья м  Уго -
л о в н о го  К о д е к с а ,  в  т о  вр е м я 
к а к  ч и н о в н и к а  —  т о л ь к о  п о  4 2 
с тат ья м .  Д л я  б и з н е с а  К о А П  Р Ф 
« з а го т о в и л »  в  ш е с т ь  ра з  б о л ь -
ш е  с тат е й ,  ч е м  д л я  с л у г  н а р о -
д а ,  к о л о с с а л ь н о  о тл и ч а ю т с я  и 
ш тра ф ы  —  д о  20  м л н .  р у бл е й 
д л я  п р е д п р и н и м ат е л е й  и  д о 
10 0  т ы с .  р у бл е й  д л я  ч и н о в н и -
к о в .

И с с л е д о в а н и я  « О П О -
Р Ы  Р О С СИ И »  п о к а з а л и ,  ч т о 
у  п р е д п р и н и м ат е л я  с е го д н я 
п ра кт и ч е с к и  н е т  ш а н с о в  б ы т ь 
о п ра в д а н н ы м ,  е с л и  е го  д е л о 
д о ш л о  д о  п р и го в о ра  с уд а . 

Была озвучена на пресс-кон-
ференции и еще одна поистине 
шокирующая цифра. Сегодня су-
ществует более  двух миллионов 
требований в самых разных сфе-
рах, касающихся бизнеса. Пред-
приниматель при всем желании 
никогда не сможет все их изучить 
и выполнить! Да, в стране идет 
реформа контрольно-надзорной 
деятельности, но факт остается 
фактом — предпринимателей до 
сих пор привлекают к ответст-
венности за абсурдные, устарев-
шие, избыточные требования. 

Как же исправить существу-
ющую ситуацию и сделать так, 
чтобы люди не боялись идти 
в бизнес, а уже действующие 
предприниматели чувствовали 
себя комфортно?

В «ОПОРЕ РОССИИ» считают, 
что необходимы более активные 
шаги по гуманизации уголовного 
законодательства. В частности, 
перевод части уголовных пре-
ступлений в состав администра-

тивных нарушений; расширение 
оснований для освобождения уго-
ловной ответственности по статье 
145.1 УК РФ; введение запрета на 
изъятия в ходе обыска и выемки 
электронных носителей; уведом-
ление правоохранительными ор-
ганами прокурора о проведении 
гласного обследования помеще-
ний и транспортных средств, при-
надлежащих предпринимателям и 
изъятии документов, предметов и 
материалов.

Но самое главное — начинать 
надо с изменения общественного 
мнения. «Нам пора менять созна-
ние людей», — подчеркнула в сво-
ем выступлении Марина Блудян. 
По ее словам, в обществе укорени-
лась формула «предприниматель = 
нарушитель». Во всех других стра-
нах к бизнесу совершенно другое 
отношение. Там понимают, что 
предпринимателю не надо мешать, 
ведь он создает что-то новое, ока-
зывает нужные услуги, развивает-
ся сам, дает рабочие места и по-
полняет бюджет. Только изменив 
сознание нашего общества, создав 
положительный образ предприни-
мателя, получится решить все обо-
значенные проблемы.

Глобальная повестка

А число проверок 
бизнеса в 2017 году 
превысило 1,7 млн.!

Пролонгация с преимуществом
Около 100 тыс. пред-

принимателей, арендую-
щих государственную или 
муниципальную недвижи-
мость более 10 лет,  изба-
вятся от проблем с пролон-
гацией договоров. Сейчас 
они вынуждены бороться 
за это право на торгах, а 
предварительно — прида-
вать помещению исходный 
вид и возвращать собст-
веннику. 

Поправки в закон «О 
защите конкуренции» по-
зволят таким арендаторам 
в преимущественном по-
рядке, без торгов, оставить 
помещение за собой еще 
на несколько лет. 

Добросовестные арен-
даторы государственного и 
муниципального имущест-
ва и сегодня имеют право 
на преимущественное (то 
есть без проведения тор-
гов) продление договора. 
Но воспользоваться им мо-
гут лишь те, кто заключал 
предыдущий договор по 
итогам конкурса или аук-
циона. Таким образом, «за 
бортом» оказались все, кто 
получил имущество до вне-
дрения обязательных кон-
курсных процедур в 2008 
году. Этому поспособство-
вала и позиция Верховного 
суда РФ, который в 2017-м 
признал верность тако-

го подхода и отметил, что 
внеконкурсная пролонга-
ция договоров для пред-
ставителей малого и сред-
него бизнеса допускалась 
лишь на срок до 1 июля 
2015 года. После этого 
предприниматели были вы-
нуждены бороться за арен-
ду на общих основаниях.

Там отмечали, что требо-
вание освободить помещение 
перед торгами — демонтиро-
вать и вывезти оборудова-
ние, мебель и предметы ин-
терьера — в случае с такими 
затратными проектами, как 
кафе, ресторан, стоматоло-
гическая клиника или меди-
цинский центр, «равносильно 
полной ликвидации бизне-
са». От этого больше всего 
пострадают малые предпри-
ниматели, поскольку даже 
в случае победы на торгах 
им придется заново вклады-
вать немалые средства в об-
устройство объекта.

— Поправки предус-
матривают возможность 

продолжения аренды без 
аукциона и без разруше-
ния бизнеса, — отметил 
первый вице-президент 

«ОПОРЫ РОССИИ» Влади-
слав Корочкин.

По материалам газеты 
«Известия»

Бизнесу значительно упростят правила продления аренды государственной и муниципальной собственности

«ОПОРА РОССИИ» провела пресс-конференцию, посвященную тенденциям в сфере уголовного и административного 
преследований бизнеса

Хорошие новости

Только вдумайтесь: 
оправдательный 
приговор получают 
менее 1% 
бизнесменов!

- Уголовное преследование по экономическим пре-
ступлениям, а также по статье «Мошенничество» 
усиливается: +66% осужденных за последние годы.

- Наиболее часто к лишению свободы предприни-
матели приговариваются за создание «финансовых 
пирамид» — 83%, принуждение к совершению 
сделки — 80%, фальшивомонетничество — 67,7%.

Ранее в «ОПОРЕ 
РОССИИ», которая и 
обратила внимание 
на проблему, 
оценивали, что 
изменения могут 
затронуть 100 тыс. 
предпринимателей Арендовать помещения для бизнеса станет легче
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Россия планирует вводить более жесткие нормы беспошлинного ввоза интернет-покупок, чем в ЕАЭС, но пока отрабатывает 
технологию взимания пошлин. Сейчас граждане могут получить в РФ без уплаты пошлин посылки на сумму до 1 тысячи евро в месяц и 
общим весом до 31 килограмма. Если стоимость или вес таких посылок окажется выше, придется заплатить 30%-ную пошлину.

Шутки шутками, а скоро для владельцев недвижимости налоговая 
ставка может снизиться!

Улучшаем бизнес-климат

Оценили по-новому
На заседании профильного Комитета Мособлдумы обсудили предварительные результаты 

кадастровой оценки в Подмосковье
В Истре прошел круглый стол, 

посвященный предварительным 
результатам государственной 
кадастровой оценки 2018 года. 
Именно на этой встрече впервые 
публично озвучили предвари-
тельные результаты оценки.

В работе круглого стола при-
няли участие депутаты Мособл-
думы, представители федераль-
ных органов государственной 
власти, центральных исполни-
тельных органов госвласти, об-
щественных организаций и го-
сучреждений. «ОПОРУ РОССИИ» 
на встрече представлял член Ре-
гионального Совета организации, 
руководитель «ОПОРЫ РОССИИ» 
в Истре Сергей Гуреев.

Работа началась задолго до 
этого — был создан центр када-
стровой оценки, сформирована 
соответствующая законодатель-
ная база. 

Как сообщил на заседании 
председатель Комитета Мосо-

блдумы по имущественным от-
ношениям и землепользованию 
Владимир Шапкин ,  на сегод-
ня оценено уже более 12 млн 
объектов. Из них 3,9 млн – это 

земельные участки,  и 8,4 млн 
— объекты капитального строи-
тельства.

Как отметил исполняющий 
обязанности министра имущест-

венных отношений Московской 
области Андрей Аверкиев ,  по 
итогам оценки власти ожидают 
рост налоговых доходов на 300 
млн. рублей в год. При этом по-
ложительный социальный эф-
фект даст снижение налоговой 
нагрузки по жилью, а по про-
мышленной земле — поддержка 
предприятий.

Налог  на  участки  под  торго-
вые  и  административные зда-
ния  увеличится  на  1,1  млрд. 
рублей.  На  участки  под  про-
изводство  налог  уменьшит-
ся  на  1,1  млрд.  рублей.  А  на 
ИЖС,  дачи ,  сады и  огороды —  
на  1  млрд.  рублей.

Кстати, сейчас каждый житель 
Подмосковья и каждый руково-
дитель организации может зайти 
на сайт с данными кадастровой 
оценки и проверить, нет ли там 
ошибок. Там также можно уви-
деть, по какой методике прос-
читана кадастровая стоимость и 
какая будет сумма налога.

ВАЖНО: В случае несогласия 
с величиной кадастровой стоимо-
сти можно подать замечание в ГБУ 
«Центр кадастровой оценки». На это 
законом отводится 50 дней.

Обратите внимание, что промежу-
точный отчет о кадастровой оценке 
недвижимости Подмосковья будет до-
ступен жителям области до 12 ноября, 
замечания к отчету будут приниматься 
до 2 ноября текущего года.

«Наш регион — 
один из первых в 
стране, перешед-
шей на кадастро-
вую стоимость по 
новому закону, — про-
комментировал итоги встречи сайту 
www.oporamo.ru руководитель «ОПО-
РЫ РОССИИ» в Истре Сергей Гуреев. 
— Работу выполнили качественно и 
эффективно, в результате чего ка-
дастровая стоимость подмосковных 
земельных участков различного на-
значения уменьшится на 10-20%».

Одна из  целей новой 
структ уры — создание ус-
ловий для улучшения ин-
вестклимата в  регионе.

В Подмосковье поя-
вился Инвестиционный 
совет.  Он стал коллеги-
альным совещательным 
органом при губернаторе 
и создан совет  для улуч-
шения инвестиционного 
климата.  Совет  поможет 
обеспечить стабильные 
условия инвестиционной 
деятельности и привле-
кать  в  регион инвестиции. 
Как сообщается на сайте 
подмосковного Прави-
тельства ,  собираться со-
вет  будет  не реже одного 
раза в  два месяца.

Возглавил Инвестици-
онный совет  губернатор 
Московской области Анд-
рей Воробьев ,  а  в  состав 
Совета вошли 45 человек 
— представители общест-
венности ,  руководители 
подмосковных предприя-
тий и корпораций,  лиде-

ры предпринимательских 
объединений региона ,  в 
том числе «ОПОРЫ РОС-
СИИ». 

Первый вице-прези-
дент  «ОПОРЫ РОССИИ», 
председатель Московско-
го областного отделения 
организации Владислав 
Корочкин вошел в  состав 
Инвестиционного совета. 

«Создание совета — 
еще один шаг  на пути 
улучшения предприни-
мательского климата в 
регионе.  В  Подмосковье 
сегодня есть  множество 
«точек роста» — терри-
торий,  куда необходимо 
привлечь инвесторов. 
Сегодня задача по при-
влечению инвестиций 
поставлена перед всеми 
главами муниципальных 
образований,  и  регион 
предоставляет  для этого 
все необходимые усло-
вия» ,  — сообщил нашей 
газете Владислав Короч-
кин.

Как проверить 
проектную 
кадастровую 
стоимость?

Это можно сделать следующим 
образом:
• Через региональный портал 
госуслуг
• Сайт Центра кадастровой оценки
• Фонд данных кадастровой 
оценки Росреестра
• Сайт Министерства 
имущественных отношений 
области (mio.mosreg.ru). Для 
этого нужно ввести кадастровый 
номер объекта.

Важно знать!

Напомним, с 
января текущего 
года в Московской 
области проходит 
государственная 
кадастровая оценка

По оценкам 
специалистов, около 
2,5 млн граждан 
получат снижение 
налоговой ставки

Новации

Председатель подмосковной «ОПОРЫ РОССИИ» Владислав Корочкин вошёл в состав Инвестиционного совета 
Московской области

По данным портала mosreg.ru



Об основных положениях риск-ориен-
тированного подхода при проверках чле-
нам «ОПОРЫ РОССИИ» рассказал гость ре-
гионального Совета организации — Виктор 
Юрьевич Сергеев, Начальник управления 
надзорной деятельности и профилактиче-
ской работы Главного управления МЧС Рос-
сии по Московской области. 

Представители ведомства не первый 
раз принимают участие в заседаниях ак-

тива подмосковной «ОПОРЫ РОССИИ». В 
рамках подписанного соглашения идет 
планомерная работа по информированию 
предпринимателей обо всех нововведе-
ниях. 

Виктор Юрьевич напомнил, что риск-
ориентированный подход подразумевает 
проведение проверок предпринимателей в 
соответствии с отнесением их к определен-
ному классу опасности.
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МЧС планирует вернуть себе полномочия строительного надзора. В строительную отрасль скоро придет еще один проверяю-
щий орган — МЧС, лишившийся надзорных полномочий в 2007 году. Ведомство добивается изменений в законодательство, 
которое вернет ему функции строительного надзора.

Наша СПРАВКА
Проведение плановых проверок объектов защиты, в зависимости от 

присвоенной категории риска, осуществляется со следующей периодич-
ностью:

- для категории высокого риска - один раз в 3 года;
- для категории значительного риска - один раз в 4 года;
- для категории среднего риска - не чаще чем один раз в 7 лет;
- для категории умеренного риска - не чаще чем один раз в 10 лет.
Важным последствием внедрения данного подхода станет полное пре-

кращение плановых проверок для объектов с низкой степенью риска.

Памятка предпринимателя

Что такое риск-ориентированный подход и как 
он применим к малому и среднему бизнесу?

Как снизить категорию риска и освободиться от проверок? Делимся полезной информацией!

Ведомство регулярно проводит «Дни от-
крытых дверей» для представителей бизне-
са, где не только представляет официальные 
доклады по проверкам, но и в режиме реаль-
ного времени отвечает на вопросы. 

Также такие встречи полезны, ведь на них, 
что называется, «из первых уст» можно узнать 
обо всех изменениях в законодательстве, о 
новшествах и предстоящих поправках.

Специалисты управления проводят кон-
сультирование предпринимателей по наибо-
лее актуальным проблемам с разъяснением 
требований законодательства Российской 
Федерации в сфере санитарно-эпидемиоло-
гического благополучия населения и защиты 
прав потребителей.

Обычно перед предпринимателями вы-
ступают сразу несколько представителей 
Роспотребнадзора, каждый из которых отве-
чает за свое направление работы. 

В этот раз на «День открытых дверей» 
собрался полный зал, мест не хватало! А все 
дело в том, что тема для обсуждения была вы-
брана актуальная — говорили о предприяти-

ях питания, организации питания в детских и 
лечебных заведениях, учреждениях соцзащи-
ты, особенностях работы кафе, ресторанов.

В публичных обсуждениях результатов 
правоприменительной практики Роспотреб-
надзора Московской области за 3 квартал 
2018 года также приняли участие представи-
тели правительства Московской области, об-
ластного УФАС, Торгово-промышленной па-
латы, Аппарата Уполномоченного по защите 
прав предпринимателей, «ОПОРЫ РОССИИ».

Представители Роспотребнадзора рас-
сказали о характерных нарушениях при ги-
гиене труда сотрудников, при организации 
медицинских осмотров, особенностях осмо-
тров иностранных работников. 

Также речь шла об организации питания 
в учебных заведениях и возникающих при 
этом нарушениях и, конечно, даны разъясне-
ния, как их избежать.

А еще руководитель Управления Роспо-
требнадзора по Московской области Ольга 
Михайловна Микаилова напомнила о вне-
дрении проверочных листов для некоторых 
категорий бизнеса. Найти их вы можете на 
официальном сайте ведомства.

БУДЬ В КУРСЕ!
Хорошая возможность задать свой вопрос представителям областного 

Роспотребнадзора есть у подмосковных предпринимателей

Что касается плановых проверок, проект ежегодного плана проведения плановых прове-
рок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год уже сформирован и 
будет направлен в Генеральную прокуратуру для согласования. 

На данный момент Главным управлением планируется к проведению в 2019 году 4755 
проверок. Тут важно пояснить: увеличение количества проверок связано с окончанием 
«надзорных каникул» для субъектов малого и среднего бизнеса, проверки соблюдения тре-
бований пожарной безопасности которых в 2016 – 2018 годах не проводились.

Про проверки МЧС

- создать в установленном законодатель-
ством РФ порядке подразделение пожарной 
охраны;

- иметь подразделение в структуре ИП/
ЮЛ, занимающееся вопросами пожарной 
профилактики, кадровый состав которого 
имеет специальное пожарно-техническое 
образование и стаж работы в системе ГПН 
или ТП не менее 5 лет;

- проводить пожарный аудит на объекте 
защиты с выводом о выполнении условий со-
ответствия указанного объекта требованиям 
пожарной  безопасности;

- отсутствие при последней проверке на-
рушений ТПБ.

Как понизить категорию риска?
Для этого нужно соблюсти следующие условия:

Кстати, посмотреть 
Перечень объектов 
защиты, которым 

присвоена категория высокого 
и значительного риска, можно 
на сайте Главного управления 
МЧС России по Московской 
области http://50.mchs.gov.ru  
в разделе 
«Деятельность»/«Надзорная 
деятельность и 
профилактическая работа».

А еще противопожарное ведомство ин-
формирует о появившихся в Подмосковье 
мошенниках! Так, зафиксированы случаи по-
пыток мошеннических проявлений со сторо-
ны неизвестных лиц в отношении предста-
вителей торговых, торгово-развлекательных 
центров и учебных заведений. 

Представителям этих объектов якобы 
со стороны сотрудников государственного 
пожарного надзора Московской области по-
ступают звонки с информацией о проведе-
нии предстоящей проверки. Для «решения» 
возможных последствий звонящие предла-
гают откупиться деньгами или ценными по-
дарками.

Главное управление МЧС России по Мо-
сковской области призывает к сотрудниче-

ству в вопросах борьбы с мошенническими 
и коррупционными проявлениями. Предо-
ставленная информация о подобных фактах 
позволит оперативно реагировать и пресе-
кать совершаемые преступления, привлечь 
виновных к установленной законом ответст-
венности.

Осторожно, мошенники!

О фактах 
мошенничества и 
коррупции можно 

сообщить по телефону 
доверия 8 (925) 001-85-80 
или по электронной почте: 
anti_korup@mail.ru

Цель акции — помочь 
предпринимательскому 
сообществу оперативно 
получить ответы на вопросы 
по взаимодействию с 
ведомством

Обратите внимание!
На официальном сайте Управления размещены Ежегодные планы проведения пла-

новых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также еже-
недельная информация о результатах проведенных проверок. 

Кроме того, в открытом доступе там размещен Единый реестр проверок, содержа-
щий информацию о плановых и внеплановых проверках юридических лиц и индиви-
дуальных предпринимателей, об их результатах и о принятых мерах по пресечению и 
(или) устранению последствий выявленных нарушений еженедельная, а также иная 
информация о результатах проверок.

Полезные ссылки:
официальный сайт 
Управления  

www.50.rospotrebnadzor.ru
Горячая линия:  
8(800) 511 58 98



В Московской области завершаются ремонтаные работы и оснащение новых Центров молодежного инновационного творче-
ства в городских округах Люберцы, Химки, Красногорск, Котельники, Подольск и Сергиев-Посад. Первый из них откроет свои 
двери для посетителей в Люберцах 23 ноября в 15:30.

Подмосковные пред-
приниматели  получат  он-
лайн-доступ  к  четырем 
государственным услугам , 
которые планируется  пе-
ревести  в  электронный 
вид  в  2019  году ,  сообщи-
ли  на  официальном пор-
тале  правительства  Мос-
ковской  области. 

Планируется ,  что  в 
2019  году  они  станут  до-
ступны на  региональном 
портале  государственных 
и  муниципальных  услуг 
(РПГУ) . 

Данные услуги  бу-
дут  предоставлять  целый 
спектр  новых  возможно-
стей  для  представителей 
бизнес-среды.  В  элек-
тронный вид  будут  пере-
ведены такие  услуги ,  как 
предоставление  финан-
совой поддержки (суб-
сидий)  субъектам МСП в 
рамках  муниципальных 
программ поддержки ма-
лого  и  среднего  пред-

принимательства ,  пре-
доставление  земельного 
участка  в  муниципальной 
или  государственной соб-
ственности  без  торгов , 
принятие  решения  о  пре-
доставлении инвестору 
права  пользования  нало-
говыми льготами ,  а  также 
предоставление  микро-
займов  субъектам МСП ми-
крокредитной компанией 

«Московский областной 
фонд микрофинансиро-
вания  субъектов  малого 
и  среднего  предпринима-
тельства». 

В  настоящий момент 
Московская  область  яв-
ляется  одним из  лидеров 
в  стране  по  количеству 
мест  оказания  услуг  для 
малого  и  среднего  биз-
неса. 
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Бизнес-дайджест Подмосковья

4 госуслуги для предпринимателей 
переведут в электронный вид в 

Подмосковье в 2019 году Пять центров оказания услуг для 
бизнеса планируют создать в Подмо-
сковье до конца 2018 года,  сейчас в 
Московской области уже работает пять 
таких центров. 

Планируется создание пяти центров 
оказания услуг для бизнеса в городах: 
Воскресенск,  Балашиха,  Химки,  Любер-
цы и Подольск. 

Сейчас действуют центры на базе 
Дмитровской торгово-промышленной 
палаты (одно окно),  Коломенской тор-
гово-промышленной палаты (три окна), 
в городе Раменское в офисе банка «Воз-
рождение» (три окна),  в городе Серги-
ев-Посад в коворкинг-центре «Старт» 
(два окна) и в городе Щелково в ковор-
кинг-центре «Старт» (четыре окна). 

Для обеспечения доступа субъектов 
МСП к финансовым ресурсам в Москов-
ской области создана и функционирует 
микрокредитная компания «Московский 

областной фонд микрофинансирования 
субъектов малого и среднего предпри-
нимательства»,  которая предоставляет 
микрозаймы на организацию и ведение 
бизнеса до 3 миллионов рублей на срок 
до 3 лет.

5 центров оказания услуг для 
бизнеса появятся до конца года

Безработные жители Подмосковья могут 
получить материальную помощь в размере 
порядка 60 тысяч рублей для открытия соб-
ственного дела, сообщает РИАМО. 

Безработный гражданин должен обра-
титься в центр занятости населения в соот-
ветствии с регистрацией по месту житель-
ства и получить государственную услугу по 
содействию самозанятости. Ему может быть 
оказана единовременная финансовая по-
мощь на организацию собственного дела в 
размере 58,8 тысячи рублей и на оформле-
ние документов в размере до 7,5 тысяч ру-
блей. 

В центре занятости желающего орга-
низовать собственное дело протестируют, 
чтобы выявить у него способности к пред-
принимательству, проконсультируют в вы-
боре направлений предпринимательской 
деятельности и в подготовке бизнес-плана, 
познакомят с основами предприниматель-
ской деятельности. 

Узнать подробно об условиях предостав-
ления государственной услуги по организа-
ции самозанятости можно в центрах занято-
сти населения, адреса и телефоны которых 
размещены на сайте Министерства социаль-
ного развития Московской области. 

Безработные могут получить  
60 тысЯЧ рублей на собственный 

бизнес

К о н ф е р е н ц и я  р е г и -
о н а л ь н о го  о тд е л е н и я 
О б щ е р о с с и й с к о го  н а -
р о д н о го  ф р о н т а  в  М о -
с к о в с к о й  о б л а с т и  н а -
м е т и л а  н о в ы е  ф о р м ат ы 
э ф ф е к т и в н о й  р а б о т ы  п о 
« м а й с к о м у  с у п е р у к а з у » 
П р е з и д е н т а  Р о с с и и .

В  р а б о т е  к о н ф е р е н -
ц и и  п р и н я л и  у ч а с т и е 
а к т и в и с т ы  и  э к с п е р т ы 
р е г и о н а л ь н о го  ш т а б а 
О Н Ф ,  р е г и о н а л ь н о й  р е -
в и з и о н н о й  к о м и с с и и  и 
р а б о ч и х  г р у п п ,  п р е д с т а -
в и т е л и  о б щ е с т в е н н ы х 
о р г а н и з а ц и й ,  п р а в и -
т е л ь с т в а  о б л а с т и  и  м у -
н и ц и п а л и т е т о в ,  ж у р н а -

л и с т ы . 
С о б р а в ш и е с я  и з б р а л и 

д е л е г ат о в  п р е д с т о я щ е го 
С ъ е з д а  О Н Ф  и  п р и н я л и 
р е ш е н и е  о б  у т в е р ж д е -
н и и  п р е д л о ж е н и й  п о  1 2 
н а ц и о н а л ь н ы м  п р о е к т а м 
и  п р о г р а м м а м .  Ч а с т ь 
и з  н и х  у ж е  н а п р а в л е н а 
в  а д р е с  п р а в и т е л ь с т в а 
Р о с с и и . 

Уч а с т н и к и  к о н ф е р е н -
ц и и  н а  1 2  т е м ат и ч е с к и х 
п л о щ а д к а х  о б с уд и л и 
п р е д л о ж е н и я  О Н Ф  п о 
и с п о л н е н и ю  п о р у ч е н и й , 
с о д е р ж а щ и х с я  в  у к а з е 
п р е з и д е н т а . 

Н а и б о л ь ш е е  к о л и ч е -
с т в о  п р е д л о ж е н и й  в н е -

с е н о  п о  к ул ьт у р е ,  э к о л о -
г и и  и  з д р а в о о х р а н е н и ю . 
Уч а с т н и к и  к о н ф е р е н ц и и 
е д и н о д у ш н о  п о д д е р ж а -
л и  п р е д л о ж е н н ы е  м е р ы 
и  к о н к р е т н ы е  п р е д л о -
ж е н и я  п о  р е а л и з а ц и и 
з а д а ч  п р е з и д е н т с к о го 
у к а з а  и  п о д ч е р к н ул и , 
ч т о  с б о р  п р е д л о ж е н и й 
п р о д о л ж а е т с я  к а к  м и -
н и м у м  д о  к о н ц а  го д а . 
Н е  з а в е р ш е н  и  п р о ц е с с 
ф о р м и р о в а н и я  п ул а  э к с -
п е р т о в  р е г и о н а л ь н о го 
о тд е л е н и я  О Н Ф :  д в е р и 
о т к р ы т ы  д л я  в с е х ,  к т о 
го т о в  п о д к л ю ч и т ь с я  к 
р а б о т е  н а  п л о щ а д к а х 
Н а р о д н о го  ф р о н т а . 

И снова о «майских указах»
Подмосковное отделение ОНФ посвятило региональную конференцию 

новым форматам работы и усилению общественного контроля



Минтруд России подготовил поправки в Трудовой кодекс РФ, согласно которым работодатель будет обязан вести учет синяков, сса-
дин и других микротравм сотрудников. Там объясняют, что микроповреждения могут стать предвестниками несчастных случаев на 
производстве.

П и л о т н ы й  п р о е кт  н о -
в о го  н а л о го в о го  р е ж и м а 
д л я  са м о з а н я т ы х  н ач н е т 
д е й с т в о в ат ь  с о  с л е д у ю -
щ е го  го д а  в  М о с к в е ,  М о -
с к о в с к о й  и  Ка л у ж с к о й 
о бл а с тя х ,  а  та к ж е  в  р е -
с п у бл и к е  Тата р с та н .

Э т у  т е м у  о б с уд и л и 
н е д а в н о  н а  с о в м е с т н о м 
с о в е щ а н и и  « О П О Р Ы  Р О С -
СИ И »  и  Ф Н С .

О т к р ы в а я  з а с е д а -
н и е ,  гл а в а  в е д о м с т в а 
М и х а и л  М и ш ус т и н  п о д -
ч е р к н ул ,  ч т о  бл а го д а р я 
н а л а ж е н н о м у  д и а л о г у 
м е ж д у  в л а с т ь ю  и  б и з н е -
с о м  с л у ж б е  уд а е т с я  сф о -
к ус и р о в ат ьс я  в  о с н о в н о м 
н а  н е д о бр о с о в е с т н ы х  н а -
л о го п л ат ел ь щ и к а х .

Он  озвучил  некоторые 
цифры,  касающиеся  про-
верок.  Так ,  итоги  первого 
полугодия  2018  года  пока-
зали  снижение  выездных 
проверок  почти  на  треть . 
Среди  малого  бизнеса  эти 
цифры еще ниже — одна 
проверка  на  3  тысячи  хо-
зяйствующих субъектов 

(в  2017  году  проверялся 
один  из  2  тысяч) .

М и х а и л  М и ш у т и н  п о д -
ч е р к н ул ,  ч т о  с о к рат и т ь 
к о л и ч е с т в о  п р о в е р о к 
уд а л о с ь  н о в ы м  п о д х о д а м 
н а л о го в о й  с л у ж б ы ,  в  т о м 
ч и с л е  в н е д р е н и ю  н о в о й 
К КТ.  Н а п о м н и м ,  в  и ю л е 
з а в е р ш и л с я  в т о р о й  э та п 
п е р е х о д а  н а  о н л а й н -
к а с с ы .  Те п е р ь  830  т ы с я ч 
ю р и д и ч е с к и х  л и ц  и  и н -
д и в и д у а л ь н ы х  п р е д п р и -
н и м ат ел е й  п р и м е н я ю т  2,3 
м и л л и о н а  к а с с .

Теперь фокус внима-
ния налогового ведомства 
сместился в  сторону само-
занятых.  Так ,  уже совсем 
скоро — с 1  января 2019 
года запустят  пилотный 
проект  по внедрению но-
вого налогового режима. 

Перед этим был прове-
ден масштабный опрос ,  в 
котором приняли участие 
почти 10 тысяч самоза-
нятых.  Их спросили,  что 
больше всего удерживает 
от  официальной регистра-
ции своего бизнеса.  Среди 
названных причин — эко-
номическая невыгодность 
существующих налоговых 
режимов и необходимость 
платить  фиксированные 
страховые взносы незави-
симо от  прибыли.

Та к ж е  са м о з а н я т ы е 
о т м е т и л и ,  ч т о  с о в е р ш е н -
н о  н е  го р я т  ж ел а н и е м 

р е г ул яр н о  п о с е щ ат ь  и н -
с п е к ц и ю ,  с д а в ат ь  д е к л а -
ра ц и и  и  в е с т и  уч е т. 

Уч и т ы в а я  в с е  п о л уч е н -
н ы е  д а н н ы е ,  Ф Н С  Ро с с и и 
ра з ра б о та л а  с п е ц и а л ь н о е 
м о б и л ь н о е  п р и л о ж е н и е 
« М о й  н а л о г » .  П р е д п о л а -
га е т с я ,  ч т о  с   п о м о щ ь ю 
с е р в и са  са м о з а н я т ы е 
с м о г у т  са м и  з а р е ги с тр и -
р о в ат ьс я ,  а  в с е  ра с ч е т ы 
о т п ра в л я т ь  о н л а й н .

«Порог выручки для 
применения режима — 2,4 
миллиона рублей в год, из 
расчета 200 тысяч рублей в 
месяц. Для тех, кто только 
хочет попробовать себя в 
роли самозанятого, предла-
гается установить налого-
вый вычет 10 тысяч рублей. 
Это своего рода стартовый 
капитал для уплаты налога 
на начальном этапе работы 
самозанятого гражданина», 
— пояснил глава налоговой 
службы.
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Перспективы

ФРИЛАНС НЕ ПРОЙДЕТ
Подрабатываете сиделкой, няней или репетитором? 

Вы косметолог на дому, парикмахер, коуч или ведущий 
праздников? Одним словом, работаете на себя и живете 
в Подмосковье? Тогда вы должны знать о нововведени-
ях: с 2019 года придется «выйти из подполья» и полу-
чить статус самозанятого.

По некоторым 
оценкам, 
количество 
самозанятых в 
нашей стране 
колеблется от 12 
до 20 млн человек

Законопроект о самозанятых вносит коррективы в жизнь сотен тысяч «подпольных предпринимателей»

Наша СПРАВКА
Надо сказать, как такового утвержденного списка профессий 

нет, но уже сейчас понятно, кого в первую очередь коснется 
нововведение. Это:

• репетиторы;
• няни;
• парикмахеры и мастера маникюра, принимающие на дому;
• швеи, работающие дома;
• торговцы плодами, ягодами и фруктами, выращенными или 

собранными лично;
• водители;
• фотографы;
• журналисты;
• копирайтеры;
• мастера по ремонту бытовой и компьютерной техники, вы-

езжающие на дом; 
• мастера по ремонту ювелирных украшений;
• граждане, сдающие в аренду недвижимость.

4%4% — при реализации физлицам;

Законопроект предлагает установить 
пониженные налоговые ставки:

— юридическим лицам и ИП.6%6%
В том числе 1,5 процента будет зачисляться в 
ФОМС, остальное — в региональный бюджет.

Пока верстался номер

Подмосковье 
готово!

К о м и т е т  М о с о б л д у м ы  п о  в о п р о с а м  б ю д -
ж е т а ,  ф и н а н с о в о й  и  н а л о г о в о й  п о л и т и к и 
1 7  о к т я б р я  р а с с м о т р е л  ф е д е р а л ь н ы й  з а к о -
н о п р о е к т ,  к о т о р ы м  п р е д л а г а е т с я  п р о в е с т и 
э к с п е р и м е н т  п о  ус т а н о в л е н и ю  с п е ц и а л ь н о -
г о  н а л о г о в о г о  р е ж и м а  д л я  с а м о з а н я т ы х  г р а -
ж д а н . 

Н о в ы м  р е ж и м о м  с м о г у т  в о с п о л ь з о в ат ьс я 
ф и з и ч е с к и е  л и ц а ,  к о т о р ы е  п о л уч а ю т  д о х о д  о т 
д е я т ел ь н о с т и  и  п р и  э т о м  н е  и м е ю т  ра б о т о д а -
т ел я  и  н е  п р и в л е к а ю т  н а е м н ы х  ра б о т н и к о в .

З а к о н о п р о е кт  п р е д ус м атр и в а е т  п е р е д ач у  
и н ф о р м а ц и ю  в  н а л о го в ы е  о р га н ы  в  а в т о м ат и -
ч е с к о м  р е ж и м а  ч е р е з  м о б и л ь н о е  п р и л о ж е н и е . 
П р и  о с у щ е с т в л е н и и  ра с ч е т о в  п о к у п ат ел ю  с 
и с п о л ь з о в а н и е м  м о б и л ь н о го  п р и л о ж е н и я  в ы -
д а е т с я  ф и с к а л ь н ы й  ч е к ,  д а н н ы е  к о т о р о го  а в -
т о м ат и ч е с к и  п е р е д а ю т с я  в  н а л о го в ы й  о р га н .

Та к ж е  п р е д ус м о тр е н о  в з а и м о д е й с т в и е  н а -
л о го п л ат ел ь щ и к а  с  н а л о го в ы м  о р га н о м  ч е р е з 
о п е рат о ра  э л е ктр о н н о й  п л о щ а д к и  и л и  к р е д и т-
н у ю  о р га н и з а ц и ю .

В  к ач е с т в е  п р е и м у щ е с т в  п р е д л а га е м о го  н а -
л о го в о го  р е ж и м а  н а л о го п л ат ел ь щ и к у  п р е д о -
с та в л я е т с я  н а л о го в ы й  в ы ч е т  в  ра з м е р е  10  т ы с . 
р у бл е й  д л я  о п л ат ы  и м  ч а с т и  с у м м  и с ч и с л е н н о -
го  н а л о га .  К р о м е  т о го ,  н а л о го п л ат ел ь щ и к и  н е 
п р е д с та в л я ю т  н а л о го в у ю  о тч е т н о с т ь .

Распространяться налоговый режим 
будет на тех, чей доход не превышает 
2,4 млн. рублей в год



Сокращенная продолжи-
тельность рабочего времени 
— это трудовая гарантия,  уста-
новленная для отдельных ка-
тегорий работников,  круг ко-
торых определен законом. 

Установление сокращен-
ного рабочего времени может 
зависеть:

• от возраста работника;
• занимаемой им должно-

сти;
• состояния его здоровья;
• характера и условий ра-

боты.
При этом человек работа-

ет меньшее количество часов 
по сравнению с нормальной 
40 -часовой неделей.

Для разных категорий ра-
ботников установлена разная 
максимальная продолжитель-
ность рабочего времени в не-
делю (ст.  94 ТК РФ).

По общему правилу при 
сокращенной неделе оплата 
сохраняется в полном объеме 
исходя из тарифов или окла-
дов в данной организации. 
Исключение из данного пра-
вила составляет только оплата 
труда лиц в возрасте до 18 лет, 
для которых нормы изначаль-
но устанавливаются пропор-
ционально нормам выработки 
взрослых работников или в со-
отношении с количеством от-
работанного времени по смы-
слу ст.  271 ТК РФ.

Количество дней отпуска,  а 
также время отдыха при сокра-
щенном дне не сокращаются, 
а в некоторых случаях даже 
увеличиваются по сравнению с 
обычными.

Лица,  которым устанавли-
вается сокращенное время ра-
боты по ст.  92 ТК РФ сокраща-
ется для:

• лиц до 18 лет;
• инвалидов 1-й и 2-й груп-

пы;
• лиц,  работающих во вред-

ных или опасных условиях;
• работников,  занятых в ме-

дицинской и педагогической 
сфере;

• женщин,  трудящихся в 
сельской местности и север-
ных районах или приравнен-
ных к ним местностях;

• лиц,  работающих с хими-
ческим оружием;

• летчиков;
• работников,  получающих 

общее образование.

Сокращенный  
трудовой день  

для несовершеннолетних 
Законодатель в ст.  92 ТК 

РФ устанавливает максималь-
ное количество часов,  которые 
может трудиться работник,  не 
достигший совершеннолетия. 
Критерием служит возраст.

Так,  для лиц,  не достигших 
16 лет,  время работы уменьша-
ется до 24 часов. Если такой 
работник к тому же параллель-
но проходит обучение в учре-
ждении образования,  время 
труда дополнительно уменьша-
ется до 12 часов в неделю.

Допустимое время труда 
для лиц от 16 до 18 лет — не 
более 35 часов в неделю (при 
совмещении трудовой деятель-
ности с учебой — не более 17,5 
часа).

 
Сокращение времени  

работы лицам,  
получающим  
образование 

Лицо,  которое впервые об-
учается в общеобразователь-
ном учреждении,  вправе иметь 
сокращенную длительность ра-
бочего времени,  а также полу-
чить дополнительный отпуск к 
основному ежегодному (ст.  174 
ТК РФ).

На период 10 месяцев пе-
ред госэкзаменом в среднем 
или высшем учебном заведе-
нии рабочее время по жела-
нию работника может быть со-
кращено на 7 часов в неделю. 
Оплата за период,  на который 
сокращается рабочее время, 
производится в 50%-ном раз-
мере,  но не менее МРОТ.

Гражданам,  обучающимся 
в аспирантуре,  адъюнктуре, 
ординатуре,  или соискателям 
степеней кандидата/доктора 
наук предоставляется 1 допол-
нительный день отдыха,  тоже 
оплачиваемый в размере 50% 
от зарплаты. 

Сокращение времени  
работы инвалидам 

Сокращенная продолжи-
тельность рабочего времени в 
35 часов в неделю максимум 
устанавливается для лиц,  име-
ющих инвалидность 1-й или 
2-й группы. 

Увеличивать рабочее вре-
мя инвалиду нельзя даже с 
его согласия.  В  то  же время 
иногда можно привлечь тако-
го сотрудника к  сверхуроч-

ным работам — с его согласия 
и если такие работы ему не 
противопоказаны (выясняет-
ся согласно представленному 
инвалидом медицинскому за-
ключению).

Для инвалида 1-й и 2-й 
группы любая работа сверх 
установленной сокращенной 
продолжительности рабочего 
времени считается сверхуроч-
ной. То есть если есть необхо-
димость в более длительном 
рабочем дне для инвалида,  это 
оформляется как привлечение 
к сверхурочной работе и опла-
чивается соответственно.

Сокращенный день  
для медицинских  

и иных работников 
Для медицинских работ-

ников предусмотрено сокра-
щение времени работы на 1 
час в  неделю по сравнению 
с  обычной продолжительно-
стью.  Еженедельное время ра-
боты не должно превышать 39 
часов.

В отношении некоторых ме-
дработников на уровне отра-
слевых ведомств и Правитель-
ства РФ приняты нормативные 
акты,  которыми введены спе-
цифические правила в зави-
симости от вида помощи и 
специфики медицинской дея-
тельности:

• в психиатрической сфере 
— 36 часов в неделю 

• туберкулезных диспансе-
рах — не более 30 часов еже-
недельно 

• с ВИЧ-больными — не бо-
лее 36 часов 

ТК РФ и иными подзакон-
ными актами предусмотрена 
сокращенная продолжитель-
ность рабочего времени еще 

для некоторых категорий гра-
ждан (указана максимальная 
продолжительность рабочей 
недели):

• для учителей и педагогов 
— 36 часов;

• работающих с химическим 
оружием при осуществлении 
опытов с химикатами — 24 
часа;

• лиц,  чья работа не связа-
на с отбором химических проб, 
— 36 часов;

• женщин в северных райо-
нах и сельской местности — 36 
часов;

• летчиков и летного соста-
ва — 36 часов.

Сокращенное время  
работы: порядок  

оформления 
Если в организации есть 

работники,  относящиеся к 
категориям,  для которых со-
кращение трудового дня обя-
зательно,  и таких работников 
большинство,  сокращенный 
режим работы работодателю 
необходимо оговорить в пра-
вилах внутреннего трудового 
распорядка,  указав перечень 
должностей и время,  на ко-
торое сокращается рабочий 
день,  а также информацию о 
времени отдыха.

Прием на должность,  для 
которой ВТР предусматривает-
ся сокращенное рабочее вре-
мя,  подразумевает подписание 
трудового договора сразу на 
условиях сокращенного рабо-
чего дня.

Потребность перевести ра-
нее принятого работника на 
сокращенный рабочий день 
реализуется путем:

• издания приказа (на ос-
новании заявления работника 

— если тот получил инвалид-
ность,  на основании заключе-
ния спецоценки — если со-
гласно ему условия труда 
признаны более вредными, 
чем по результатам предшест-
вующей аттестации рабочего 
места);

• подписания дополнитель-
ного соглашения к трудовому 
договору,

Если работник,  напротив, 
утратил статус лица,  имеющего 
право на сокращенное время 
работы,  аналогичным образом 
оформляется переход на пол-
ный рабочий день.

Приказ о приеме на работу 
с сокращенным временем тру-
да должен содержать следую-
щую информацию:

• наименование организа-
ции;

• дату издания приказа;
• порядковый номер прика-

за;
• Фамилию, имя,  отчест-

во (при наличии) работника, 
должность,  подразделение;

• основания для сокраще-
ния работы;

• дату,  с  которой устанав-
ливается сокращенная про-
должительность рабочего вре-
мени;

• информацию о перерывах 
для отдыха;

• условия оплаты;
• размер заработной платы;
• наличие/отсутствие ис-

пытательного срока;
• основание для издания 

приказа (указание на трудовой 
договор,  дату,  номер);

• подпись руководителя ор-
ганизации;

• отметку об ознакомлении 
с приказом работника (Ф.И.О. , 
дату,  подпись).

Если на вашем предприятии нужно ввести сокращенный режим работы, внимательно изучите наш материал!

Минтруд России предлагает принять в 2019 году законопроект об «электронной трудовой книжке». Предполагается, что 
работодатели будут направлять в Пенсионный фонд в электронном виде сведения о трудовой деятельности работников. Проект 
является масштабным, так как затрагивает всех работодателей.
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Шпаргалка

ВАЖНО: 
Такое сокращение 
не расценивается 
как работа в режиме 
неполного дня

Сокращенный рабочий день: кому положен 
и как оформить?

Подробная инструкция от инспекции труда Московской области
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Для читателей 
старше 16 лет

Иллюстрации, использованные в номере: www.kremlin.ru, карикатура.ру, пресс-служба ОНФ Московской области.

Предлагаем вам ознакомиться с 
расценками на размещение рекламы 
в нашей газете. Газета распространя-
ется через местные отделения нашей 
организации в бизнес центрах, мест-

ных администрациях, на тематических 
бизнес-мероприятиях регионального и 
федерального уровня, бизнес-форумах 

и семинарах. 

Формат  
объявления

Цена без уче-
та НДС 18%

НДС 18% Цена с учетом 
НДС 18%

А3 (полоса) 19 070 руб. 3432, 2 руб. 22 500 руб.

2/3 12 712 руб. 2 288,14 руб. 15 000 руб.

1/4 4 767 руб. 858, 05 руб. 5 625 руб.

1/8 2 384 руб. 429,1 руб. 2 813 руб.

1/16 1190, 68 руб. 214, 32 руб. 1 405 руб.

1/32 596,61 руб. 107,39 руб. 704 руб.
Действующие скидки: 

За размещение одной рекламы более чем  
в трех номерах подряд — 20%

Членам «ОПОРЫ РОССИИ» предоставляется скидка в размере 20%  
на все виды рекламы (модульная, строчная, имидж-статья).

Официально

Реклама в газете  
«ОПОРа РОССИИ  

В ПОДМОСКОВЬЕ»:

От редакции: 
«ОПОРА РОССИИ» — организация живая и растущая. Каждый месяц мы принимаем в ряды «ОПОРЫ РОССИИ» 

новых предпринимателей — целеустремленных, открытых всему новому, тех, кто меняет не только свою жизнь, но 
и жизнь вокруг. 

Меняется и состав руководящего органа подмосковного отделения «ОПОРЫ РОССИИ» — регионального Совета. 
Сегодня мы знакомим вас, уважаемые читатели, с его новыми членами.

Не забывайте, что, вступая в организацию, вы становитесь частью большой команды, и всегда имеете возмож-
ность завести новые полезные знакомства, воспользоваться товарами и услугами ваших коллег по специальным 
ценам, а также всегда быть в курсе событий.

Лица «ОПОРЫ»

ПРИЯТНО ПОЗНАКОМИТЬСЯ!

АНТОН ОНИКА  
генеральный директор 

компании «АФЕС»

ВАЛЕНТИНА СТЕПАНОВА 
генеральный директор 

компании «Аудит Финанс»

СВЕТЛАНА НАЛЕПОВА 
генеральный директор 

Ресурсного центра для СОНКО и 
социальных предпринимателей 

«Свершение»

Внимание, конкурс!

Покажи свой бизнес за 60 секунд!
Приглашаем к участию в конкурсе «Я Бизнесмен 2018»

Стартовал всероссийский конкурс для предпринима-
телей с призовым фондом в 1 000 000 руб. В этом году 
деньги получит каждый участник, а трех победителей ждут 
главные призы — 250 000, 125 000 и 75 000 руб. 

Участвовать в конкурсе могут представители малого 
бизнеса — ИП и юрлица численностью до 50 человек.

«ОПОРА РОССИИ» выступает стратегическим парт-
нером конкурса и представляет специальную номи-
нацию: «Не благодаря, а вопреки!», в рамках которой 
будут награждены лучшие видеоролики об историях 
людей, столкнувшихся с проблемами в бизнесе, одна-
ко сумевших преодолеть сложности и сохранить свое 
дело.

Как принять участие:
До 11 ноября снимите видео про свой бизнес длиной 1 минуту 

и выложите его на kontur.ru/ib. Для съемок подойдет любой смарт-
фон или камера. За 60 секунд покажите свой бизнес, расскажите, 
чем вы занимаетесь, снимите рабочий процесс или самое интерес-
ное из вашего дня. А в конце не забудьте сказать: «Я бизнесмен!»

До 14 ноября набирайте баллы, чтобы двигаться вверх 
в таблице рейтинга и заработать больше. Для этого вместе 
с друзьями голосуйте за видео по СМС, репостите ваш ро-
лик в соцсетях и выполняйте еженедельные задания. 16 
ноября узнайте, сколько денег вы получите.

Переходите на kontur.ru/ib — читайте подробности, 
загружайте свое видео. Желаем удачи!

Что такое  
«ОПОРА РОССИИ»  

и чем она занимается?
«ОПОРА РОССИИ» это одно из 

старейших бизнес-объедине-
ний в стране, которое насчи-
тывает около 450 тысяч ру-
ководителей предприятий 
со всей страны. 

Организация защища-
ет права и интересы биз-
нес-сообщества и стремится 
создавать благоприятный пред-
принимательский климат в нашей 
стране. В структуре «ОПОРЫ РОССИИ» 
работают профильные комитеты и 
комиссии, в работе которых может 
принимать участие каждый член ор-
ганизации.

Сегодня  
«ОПОРА РОССИИ» это:
- региональные отделе-

ния во всех 85 субъектах 
РФ;

- 334 местных отделе-
ния;

- более 100 отраслевых 
союзов, ассоциаций и гиль-
дий формируют Некоммерческое 
партнерство «ОПОРА»;

- 19 представительств в 25 странах 
мира;

- «ОПОРА РОССИИ» и НП «ОПОРА» 
объединяют около 450 тысяч предпри-
нимателей, которые создают более 5 

миллионов рабочих мест.

Чем занимается  
«ОПОРА РОССИИ»  

в Московской  
области?

Подмосковное отде-
ление включает в себя бо-

лее двадцати местных 
отделений по всей Мос-

ковской области и более 
трехсот членов органи-
зации. 

Предприниматели , 
состоящие в подмосков-
ном отделении, работают 
в самых разных сферах — 

от туризма до строительст-
ва. В московском областном 

отделении сформирова-
ны комитеты — по про-
фильным для малого и 
среднего предпринима-
тельства темам, а также 

комиссии, отражающие 
«отраслевой» разрез дея-

тельности бизнеса.
Члены подмосковной «ОПОРЫ» 

входят в составы Общественных па-
лат, муниципальных Советов депута-

Важно знать

Уважаемые читатели!
Мы очень надеемся, что вам понравилась наша газета! Хотите всег-

да быть в курсе новостей бизнеса своего города, региона и страны в 
целом? Хотите получать скидки, эксклюзивные предложения от парт-
неров? Давно задумывались о том, чтобы вступить в общественную 

организацию бизнеса и познакомиться с новыми людьми, коллегами, 
единомышленниками? Тогда добро пожаловать в «ОПОРУ РОССИИ»!

Ниже вы найдете всю информацию и ответы на самые распростра-
ненные вопросы!

тов, Московскую областную думу и 
Госдуму, являются членами рабочих 
групп при Правительстве Мос-
ковской области, экспер-
тами АСИ, работают в 
Общественных Советах 
при министерствах и 
ведомствах, многие из 
них являются активи-
стами Общероссийского 
народного фронта. 

Что дает членство  
в «ОПОРЕ РОССИИ»?

Карта предприни-
мателя - членский би-
лет, который позволяет 
члену «ОПОРЫ РОССИИ» 

участвовать в законот-
ворческом процессе, быть в 

сообществе активных и амбици-
озных предпринимателей, принимать 
участие в деловых и обучающих ме-
роприятиях и пользоваться пакетом 

с эксклюзивными скидками и 
предложениями от партне-

ров «ОПОРЫ РОССИИ».
Более под-

робная ин-
ф о р м а ц и я 
обо всех 
с к и д к а х 
и партнерах 

«ОПОРЫ РОССИИ» 
расположена на официаль-

ном сайте www.opora.ru 
Членство в «ОПОРЕ РОССИИ» дает 

возможность наладить тесный диалог с 
муниципальными властями, всегда быть 
в курсе последних событий в своем 
городе, регионе и в стране. 

Кроме этого, «ОПОРА 
РОССИИ» - это большой 
деловой клуб со мно-
жеством интересных 
встреч, поездок, меро-
приятий, знакомств. Будь-
те всегда в курсе событий!

Как стать  
членом  

«ОПОРЫ РОССИИ»?
Членом организации 

может стать любой гра-
жданин Российской Фе-
дерации, достигший 18 

лет, а также юридические 
лица – общественные объ-

единения, разделяющие цели и 
задачи организации и принимающие 
ее Устав. Подать заявку на вступле-
ние можно, обратившись в соответ-
ствующее региональное отделение 
организации. 

Сколько составляет  
членский взнос?

Членский взнос со-
ставляет 5000 рублей 
(срок действия 1 год).

Остались вопросы? 
Пишите нам на почту: 

opora-mo@mail.ru.

Александр Калинин избран президентом 
«ОПОРЫ РОССИИ» на очередной срок

За избрание Александра Калинина проголосовало большинство делегатов IX 
очередного Съезда «ОПОРЫ РОССИИ», который прошел 22 октября в центральном 
офисе ПАО «СБЕРБАНК».


